

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Районный Совет народных депутатов и райком Компартии РСФСР горячо и сердечно поздравляют всех работников Бурбаевского рудоуправления с профессиональным праздником — Днем металлурга. Искренне желаем вам, дорогие товарищи, больших успехов в вашем легком труде, доброго здоровья, огромного человеческого счастья и благополучия.



Проработав 11 лет кузнечом в мехцехе Бурбаевского рудоуправления, Анатолий Васильевич Абрашин в марте этого года вышел на пенсию, но до сих пор продолжает трудиться на старом месте. Опытные и умелые работники всегда нужны родному предприятию, тем более, когда ощущается нехватка рабочих рук и еще есть желание потрудиться. Анатолий Васильевич работал, как говорится, не за страх, а за совесть и, может поэтому, о нем отзываются только с уважением.

НА СНИМКЕ: А. В. Абрашин.
Фото М. КУСЯКОВА.

ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.
№ 86 (6892) СУББОТА, 20 июля 1991 года Цена 5 коп.

XIII ждет зерно

Жатва-91

Горох убран

Уборка яровых культур в ряде хозяйств уже началась — на полях поспел горох, озимая рожь. Однако начавшиеся после продолжительной засухи ливневые дожди внесли свои коррективы. Совсем скоро поспеет ячмень, пшеница и потому не так долго осталось ждать работникам хлебоприемного предприятия поступления первых партий зерна. Кто знает, как дальше будут складываться погодные условия, и на всякий случай не мешает вспомнить об уроках прошлого года, когда из-за непрекращающихся дождей на ХПП поступило зерно повышенной влажности.

Каков будет нынче урожай зерна определить пока трудно, но главным всегда остается проблема сохранения уже собранного урожая, чем занимается, в основном, персонал ХПП. Что же они предприняли в этом году?

Ответ на вопрос мы нашли у инженера ХПП А. Колбасенко.

— На днях состоялась приемка всей материально-технической базы хле-

боприемного предприятия комиссией, в составе которой были руководители района, представитель производственного объединения «Вашхлебопродукт» Т. Г. Юсупов, — говорит он. — Общая оценка — «хорошо». Из всего комплекса проведенных мероприятий следует назвать очистку помещений зерноскладов, территории, дезинфекция, приведение в порядок средств противопожарной защиты, ремонт зерносушилок, передвижной наземной техники и другого оборудования. Проведено и запломбировано также весовое хозяйство, пробоотборники и лаборатории.

В общем, как отмечают специалисты ХПП, предприятие уже сегодня готово принять партии зерна. Кстати, действуют здесь два зерносушильных агрегата, способные производить сушку до 64 плановых тонн зерна в час. Это — на случай дождливой погоды и при поступлении зерна, повышенной влажности.

Также А. Колбасенко считает нужным отметить, что в подготовке

базы ХПП приняли участие все работники, а также пенсионеры — А. Ю. Кильсинбаев, К. Дамиев, из работников предприятия нужно назвать Н. Арсланова, И. Антипина, Т. Кунсувакова и других.

В то же время есть еще ряд нерешенных проблем. В частности, едва ли непреодолимыми стали трудности в обеспечении кислородом для сварочного агрегата, лесоматериалом, запасными частями для погрузочно-разгрузочной техники.

Но это проблемы болезненные и общие для многих предприятий района в современных условиях перехода к рыночным отношениям. А вот организовать буфет как в былые времена не мешало бы, чтобы работники могли хотя бы выпить чаю, прохладительных напитков, иметь возможность перекусить что-то из выпечки со стаканом молока, сливок или сметаны. Не такой уж дефицит для торговли, а для рабочих хлебоуборки, особенно приезжих, реальная забота.

Р. ИМАНГУЛОВ.

В нынешнем году в Тавалыкском совхозе под горох было отведено поле площадью в 100 га на 4-ой, Савельевской ферме. На сегодня вся эта культура полностью убрана и доставлена на зерноток. В первый день пообрали горох на 40 гектарах механизаторы А. Саломонов (на комбайне «Енисей») и И. Ишбулатов (на «Ниве») из Новоукраинской фермы. На второй день пришли на помощь механизаторы из Таштугайской фермы на комбайнах «Нива» Г. Рахмангулов, И. Байгукаров, В. Канпов, Н. Байбулатов, Н. Каримов, из Савельевской фермы — И. Бусов и Я. Сулейманов.

Засушливый период нынешнего года существенно сказался на урожайности. Получено всего лишь по 3,1 центнера с гектара. Решено собранный урожай оставить на семена. С этой целью на зернотоку собранный горох подвергнут уже 4-ой по очереди очистке.

Ф. ЯРИМВЕТОВ,
гл. агроном совхоза «Тавалыкский».

Новости

Насущные вопросы

17 июля состоялась 6-ая сессия Маканского сельского Совета 21 созыва, на которой был обсужден вопрос «О ходе выполнения решения об укреплении правопорядка, усилении борьбы с правонарушениями и укреплении трудовой дисциплины на территории Совета».

С докладом выступил председатель постоянной комиссии по социальной законности и охраны правопорядка депутат М. Е. Демидов, доклад сделал участковый инспектор Р. В. Сулюдюков. В прениях вы-

ступили: депутаты Д. С. Канпов, В. Ф. Кузнецов, председатель женсовета Ф. Ф. Канпова, депутат райсовета А. Н. Малюмонов, Т. У. Ахметова, инспектор отдела кадров совхоза Э. С. Нигматуллина, депутат Ш. А. Карабаев.

На сессии заслушали сообщение о работе в своих избирательных округах депутатов В. Ф. Кузнецова и Т. У. Ахметову.

Были рассмотрены и другие вопросы, по ним приняты соответствующие решения.

В Акъярском сельском Совете об улучшении торговли вино- водочными изделиями и сахаром

Рассмотрев и обсудив предложения по улучшению торговли вино-водочными изделиями и сахаром в селе Акъяр, президиум сельского Совета народных депутатов решил:

разрешить торговлю вино-водочными изделиями во всех продовольственных магазинах;

потребовать от директора коопунивермага тов. Канповой Р. А. создать

необходимые условия во всех магазинах для приема, хранения и реализации вино-водочных изделий, организовать их продажу согласно утвержденного списка под роспись и из расчета 2-х бутылок на человека в месяц.

талонную систему отпуска сахара и вино-водочных изделий с июля месяца запретить.

Внимание: конкурс!

Бузавлыкский совхоз объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего гусефермой с инкубаторной станцией. Оплата аккордно-премиальная. Срок подачи заявления до 24

июля 1991 года. Совхозу требуется также главный ветеринарный врач с месячным окладом 400 рублей. Квартира предоставляется.

Дирекция совхоза.

Наш рейд

Ждать ли милости от погоды?

Комплексная проверка, проведенная в колхозе имени Ленина специалистами районного управления сельского хозяйства и продовольствия совместно с главными специалистами по отраслям хозяйства, выявила как положительные, так и отрицательные стороны. В наиболее важных сегодня работах необходимо вести одновременно многие виды, чтобы и зима не застала врасплох, и амбары были готовы к приему зерна.

Не стоит доказывать, что заготовка кормов сейчас стоит, пожалуй, на первом месте, ведь от того, сколько и какие виды кормов будут заготовлены, зависит будущий зимний рацион животных и, в конечном счете — продуктивность скота. Но, увы! Упускают драгоценное время полеводы колхоза имени Ленина и сумели к этому дню обеспечить лишь на 15 процентов выполнение плана по сенозаготовкам. Для сравнения, скажем, что за это же время в колхозе имени Фрунзе план выполнили на 60 процентов. И не только в засушливой погоде здесь дело, а и в организованности, темпах работ, мобилизации всех имеющихся резервов.

Конечно, в том, что

длительное время не было дождей, травы выгорают, полеводы не виновны, но не оправдан надежды кормозаготовителей поливной участок колхоза, где по техническим причинам не сумели своевременно организовать полив кормовых культур и теперь урожайность трав первого укоса на сею с данных площадей не превышает 15 — 16 центнеров с гектара.

Из 1500 гектаров пригодных к сенокосению площадей естественных угодий, сено убрано только с 700 гектаров.

А к уборке однолетних трав в колхозе не приступали — ждали дождя, и надеялись, что только живительная влага поможет подняться давно оскудевшим посевам однолеток на 100 гектарах. Ну, что же, теперь можно рассчитывать на успех — дожди прошли, однако в сроки уборки зерновых культур стали поджимать. Можно ли это не учитывать, оправдывает ли себя выжидательная позиция?

Хотя хлеба в колхозе поспевают несколько позже, чем в других хозяйствах, в нынешнем году, пожалуй, этого не будет. Сухая, жаркая погода уже сделала свое дело. Тем не менее, колхозники

готовятся к уборке заранее. Ведется, к примеру, подготовка зернотока и приему урожая — приподняты в порядок территории, ремонтируется наземная техника.

Кстати, в этом деле работает постоянный работник тона В. Ташлыкков. Днем он на зернотоку, а вечером покачивает кинофильмы в клубе.

Правда, серьезного внимания требует готовность мехтока, где еще не исправен один ЗАВ-40, не проверено еще и весовое хозяйство и, как говорят в колхозе, не торжествуют заклеить весы специалисты Стерлитамакского завода «Эталон».

За своевременную подготовку зернотока к приему зерна ответственность возложена на агронома-семеновода колхоза П. Сидоренко. А это уже дает положительный результат.

В колхозе также проведена определенная работа по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота, что не менее важно. Во всех бригадах хозяйства руководителями и специалистами определен перечень необходимых подготовительных работ, согласно которому действуют строительные бригады. На-

пример, на Акташевской ферме полностью отремонтировано, продезинфицировано и законсервировано помещение коровника, готов к приему животных и телят, где сухо и чисто, проведены дезинфекция, побелка. Есть полная уверенность, что в зимний период телята будут содержаться в оптимальных условиях микроклимата.

В основном, коровники во всех бригадах колхоза отремонтированы, заменены изношенные узлы и агрегаты транспортеров навозоудаления, проведены утеплительные работы.

Вместе с тем, за оставшееся время предстоит немалый объем работ в помещении для молодняка крупного рогатого скота на Ивановской ферме — ремонт перекрытия, замену труб системы отопления.

Председатель колхоза Б. И. Лобанов уверен, что хозяйство будет обеспечено необходимыми материалами для ремонта еще не подготовленных животноводческих помещений и работы завершатся до сентября.

Г. АЛЛАБЕРДИН,
М. КАМАЛЕВ,
специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия.

Завтра — День металлурга

На снимке нашего фотокорреспондента вы видите группу шахтеров Октябрьского подземного рудника, которые по словам начальника участка эксплуатации А. В. Пирожникова очень добросовестно относятся к своей работе, постоянно перевыполняют план. Пожалуй, в этом, нет ничего удивительного, ведь, за многие годы труда к ним пришел достаточный опыт, а результаты не преминут сказаться только тогда, когда будет видно твое отношение к работе.

НА СНИМКЕ: (слева направо) машинисты скреперной лебедки участка эксплуатации Р. Т. Илимбетов, А. Г. Щипачкин и машинист электровоза У. Ф. Бакбов, оператор С. А. Кондратьев, горный мастер Э. Н. Ромашков с участка внутришахтного транспорта. Фото М. КУСЯКОВА.



ЗАВТРА — День металлурга. Профессиональный праздник, который трудящиеся этой отрасли промышленности нашей страны всегда с нетерпением встречали в обстановке высокого трудового подъема и настроя, с хорошими показателями и успехами. Как же будет встречать его рабочий люд Бурибая сегодня? Утешительного ныне, к сожалению, здесь мало. Впрочем, это и неудивительно, кто не знает, какая неразбериха царит сейчас в экономике государства, что порой не хочется даже об этом и вспоминать. Пожалуй, соответственно этому идут дела и в Бурибаевском рудоуправлении. Тяжелое положение сложилось на обогатительной фабрике, причиной чему служат многие: это и старое оборудование, требующее постоянного ремонта, и острая нехватка людей, вследствие чего немаленько комплектуют смены, к

тому же падает трудовая дисциплина и производительность труда. Ужким местом является и автомобильный цех. Причины те же: нехватка запчастей и старые машины, из-за чего не выполняется вывоз концен-

Поблекший праздник

траты на станцию Сара. И, наверно, только Октябрьский подземный рудник сегодня стабильно выполняет план: добыча руды за эти шесть месяцев составила здесь 102 процента, а горно-подготовленные работы на 101. Но и тут тоже ощущается нехватка материалов, в частности, цемента. Все же, как бы ни лихорадило в эти дни рудоуправление, а люди продолжают трудиться, несмотря на возрастающие трудности. Хорошо выполняют свои обязан-

ности и, вообще, заслуживают добрых слов машинист скреперной лебедки А. В. Уренцев, подземный стволовой С. А. Кондратьев, подземный проходчик М. М. Шакиров, подземный крепильщик, машинист бурового

станка И. Я. Тугузбаев, ламповщик А. Ф. Демидова, столяр РСУ Ю. М. Вертяков, слесарь мехцеха И. Д. Игдавлетов, дробильщик В. В. Новиков, машинист конвейера З. Х. Шарипова, реакторщик реагентов И. В. Чувашова, водители Б. А. Кирманов, С. Н. Лучинский и М. Е. Трунов.

Среди тысячного коллектива рудоуправления можно встретить много замечательных работников. Не их вина, что в последние годы на участках и цехах складывает-

ся не стабильная обстановка. Очень обеспокоены ветераны рудника, вложившие столько труда в его развитие и вот теперь видящих развал и падение многих традиций. Даже свой профессиональный праздник как-то поблек от этого. Рабочему коллективу, видимо, следует более критически осмыслить положение дел и твердо усвоить, что выводить из кризиса нигде и никого никто не будет. Это должны будут делать сами трудовые коллективы, независимо большие они или малые. Так что, надежда должна быть только на себя. Рабочий класс знал и более трудные времена, но с честью выходил из тяжелого положения. Хочется надеяться, что и бурибаевские горняки найдут пути и резервы для возрождения былой славы рудника.

Б. ЖАВОРОНКОВ, начальник планового отдела рудоуправления.

Трудностям наперекор



25 лет трудится в Бурибаевском рудоуправлении Сергей Иванович Редин. Был плотником, затем шофером, а послед-

ние десять лет работает дробильщиком обогатительной фабрики. Профессия эта не легкая, наряду с механизацией

здесь используется и тяжелый ручной труд, нередко приходится вдоволь помахать кувалдой...

Бригада из четырех человек, в которой трудится Сергей Редин, осуществляет приемку руды из Октябрьского подземного рудника. Здесь же сырье проходит первичную обработку в щековой дробилке, затем подается в конусную дробилку. Доведенная на этом участке руда по определенной фракции, подается на мельницу, на этом и заканчиваются функции С. И. Редина. Вроде велик технологический процесс, но это только на словах. Производство на этой начальной стадии обогащения руды требует много физического труда. Механизмы здесь, можно сказать без прикрас, допотопные. Уже в самом начале, когда грузовики АТЦ выгружают руду, дробильщикам приходится брать в руки скребок и очищать кузова автомашин. Негабаритные глыбы руды, частенько, приходится

дробить кувалдой. Может это и есть одна из причин текучести и некомплектованности участка кадрами. Молодежь уже не идет работать на обогатительную фабрику. «А были времена, — вспоминает Сергей Иванович, — когда для трудоустройства на фабрике были своеобразные конкурсы». Вот и С. И. Редин, с его десятилетним стажем, один из старейших работников обогатительной фабрики.

У Сергея Ивановича всегда достаёт времени и для домашних хлопот. Одна из его примечательных черт, как нам охарактеризовало его руководство обогатительной фабрики — это хороший семьянин. Он воспитывает пятерых детей. Младшему — 2 месяца, старший идет в 9 класс. Кстати, супруга его, Лидия Дмитриевна, работает здесь же, на фабрике, машинистом конвейера.

М. КУСЯКОВ. НА СНИМКЕ: С. И. Редин. Фото автора.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 июля ВОСКРЕСЕНЬЕ «Орбита-4» — «Восток» 8.00 — Бирюзовые новости. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — «На службе Отечеству». 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — «Клуб путешественников». 12.30 — Здоровье. 13.00 — Мультфильмы. 13.45 — «Это вы можете». 14.30 — ТСН. 14.45 — «Новое поколение выбирает». 16.00 — «Точка зрения». 16.35 — Сельский час. 17.35 — «Многоголосов — один мир». 17.40 — «Уолт Дисней представляет». 18.30 — «Музей на Делегатской». «Мастер из аула Кубачи». 18.45 — «Взрослые дети». Худ. фильм. 20.30 — Время. 21.10 — Худ. гимнастика. 21.55 — Хронограф. 22.10 — «Всемирный музыкальный приз в Монте-Карло».

00.10 — «Игра без козырей». Худ. телефильм. 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4» 7.30 — На зарядку становись. 7.50 — Мультфильмы. 8.20 — Концерт. 9.00 — Док. фильм. 9.30 — Программа Фила Доханью. 10.20 — О святом и вечном. 10.35 — «Лосевские беседы». Передача 3-я. 11.30 — «Содружество». 14.00 — Романсы. 14.50 — Мультфильм. 15.00 — Минуты поэзии. 15.05 — Концерт. 15.15 — Педагогика для всех. 16.15 — Тема с вариациями. 17.15 — Василий Селюнин: с чего начать?». 18.00 — Парламентский вестник России. 18.15 — Авторское ТВ. 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.30 — Вести. 19.45 — Авторское ТВ. 20.30 — Время (с сурдопереводом). 21.15 — Встреча с Ю. Афанасьевым. 21.45 — Развлекательная программа. 22.30 — Вести. 22.45 — «Поляна сказок».

Поздравляем!

дорогую жену, маму, бабушку, сноху и сваху СУБХАНГУЛОВУ Хамису Юнусовну из деревни Таштугай с 55-летием со дня рождения и 35-летием дружной супружеской жизни с мужем Рауфом Даутовичем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости и успехов во всем.

Муж, сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки и внучки, сватья и сважки, д. Таштугай, с.с. Подольск, Уфимск, Басай Баймаковского района и г. Сибай.

наших дорогих родителей Гульнур Нуретдиновну и Газизьяна Садретдиновича ДАВЛЕТОВЫХ, проживающих в селе Акъяр, с 55-летием.

Желаем им счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дети, внуки, с.с. Акъяр, Ивановна, г.г. Орск, Радунский, Кумертау.

дорогую маму, папу, бабушку и сваху ИСХАКОВА Калимбая Юмагуловича с 55-летием со дня рождения.

Желаем долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Жена, дочери, зятья, внуки и сватья, с. Подольск, г. Уфа.

нашу дорогую жену, маму, свекровь, бабушку КУДАБАЕВУ Мафтуху Агазамовну из пос. Бурибай с 50-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и всего наилучшего.

Муж, сыновья, снохи, внучка Линара и внук Навль, п. Бурибай, г. Хабаровск.

нашу дорогую маму, бабушку и тещу КУТЛУГИЛЬДИНУ Тамзиру Мустафиновну из села Воздвиженка с 45-летием.

От всей души желаем ей не болеть и не стареть, семейного благополучия, пусть радость и крепкое здоровье будут постоянными спутниками ей в жизни.

Дочери, сыновья, зятья, внуки и внучка, с.с. Акъяр, Воздвиженка.

Аэропорт «Акъяр» сообщает: с 22.07 по 1.2.6 дням недели выполняется дополнительный рейс на самолете АН-24.

Вылет из Акъяра в 8 ч. моск. времени.

Правление, партбюро, профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с трагической смертью участницы СЫНБУЛАТОВОЙ Фариды Галнуловны

Колхозу имени Фрунзе срочно требуются водители категории «С» и «Д» для работы на автобусе и автомобилях ГАЗ-53 и ГАЗ-52. Оплата едельная и премиальная по итогам года. СЕСТРЫ

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстака Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатала Н. НУРАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА. Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 57133. Подписано в печать 17 ч. 30 мин.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41. Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4176. З. 323.